



КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации:

Октябрьский район

Населенный пункт:

гп Приобье

Образовательная организация (полное название):

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение «Приобская СОШ»

Участник конкурса:

Фефелов

Фамилия

Владислав

Имя

Ильич

Отчество

Класс (курс) обучения участника:

11а класс

Тематическое направление:

«Человечество не испытывает недостаток в знаниях, оно испытывает недостаток в доброте» (Даниил Гранин)

Жанр сочинения:

эссе

Тема сочинения:

Почему человек должен быть добрым?

Человечество не испытывает недостаток в знаниях, оно испытывает недостаток в доброте.

Д. Гранин

Что такое доброта? Это проявление искренних чувств, помощь другим и не требующий вознаграждения. Доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь.

Даниил Александрович Гранин, российский писатель, участник Великой Отечественной войны в книге «Человек не отсюда» отмечает: «Человечество не испытывает недостаток в знаниях, оно испытывает недостаток в доброте» (2014 год).

Интересная и неоднозначная мысль! Человечество, на мой взгляд, всегда нуждалось и по-прежнему нуждается

ся в знаниях. Можно ли прожить без знаний? Вряд ли! Для того²
чтобы жить, быть здоровым, мы нуждаемся, по крайней мере,
в знаниях в области медицины и спасение человеческих жиз-
ней, на мой взгляд, это и есть добро.

Но в современной мире доброты, милосердия, бескорыстие
отходят на второй план. Люди редко проявляют внима-
ние и помощь к окружающему человеку, они безразличны и рав-
нодушны к проблемам других. Человек постепенно превра-
щается в холодное и бездушное существо, которого интере-
сует только собственное благополучие.

Как можно говорить о доброте, когда в лесные по-
жарки погибают дикие животные, а пожар не могут
потушить, потому что это экстремально. В городах
люди задыхаются от смога, или становятся жертвой
прямо на улице, а скорая помощь либо не может
проехать к месту, либо добравшись до места, равнодушно
смотрит на умирающего. Недавний случай: врач скорой,
вызванной очевидцами, приехал на место и, тронув
 ногой неподвижное тело, садится в машину и уезжает.

В глубоком смысле, понятие доброты забывается
и становится несвоевременным. А ведь именно веков это
слово означало проявление участия к бедам, страданиям
и трудностям других людей. В любой сложной ситуации
важно помочь нуждающемуся в поддержке человеку,
проявлять заботу и внимание. Совершить добрые поступки
способен только сильный человек, ибо слабому в чужую
предприимчивость что-либо не в пользу себе. Только силь-
ные могут помочь страдающему отчаявшемуся человеку,
способны сотрудничать и соперничать.

В современном обществе, действительно, существует

недостаток в дружбе, сердца людей чернеют, престают болеть, чувствовать и сопереживать. Чужая боль уже никого не трогает, не задевает. Почему это происходит? Люди становятся слабее? Не готовы взять на себя ответственность за кого-то? Чужие проблемы или кажутся обидой?

Я очень люблю читать. В литературе мы часто встречаем примеры настоящей доброты. Главная героиня повести В.А. Закруткина "Матерь человеческая" Мария, потеряв мужа Ивана и маленького сына Васю в годы Великой Отечественной войны, не отказалась, смогла сохранить в себе человечность. Когда Мария обнаружила в погребке раненого немецкого солдата, совсем юного, 17-летнего мальчика, она схватила вилы и бросилась на врага. Но в последний момент смогла остановиться. Понимая, что солдат не выживет, у него в груди был осколок, Мария всё равно уткнувшись за ним. А потом, после смерти немецкого солдата, Мария в стожу сена нашла и приютила семерых ленинградских сирот, заменив им мать.

А Лидия Михайловна из автобиографического рассказа Валентина Распутина "Уроки французского"? Она помогает совершенно чуждому, незнаемому мальчишке, приехавшему учиться в районный центр из деревни. Узнав о том, что он играет в суровые игры только для того, чтобы купить кружочку молока и не голодать, Лидия Михайловна предлагает ему играть с ней на деньги, т.к. папочку от неё мальчишка принимать не может. Лидия Михайловна лишилась работы и вынуждена была уехать на родину, но не выдала мальчишку, взяв всю вину на себя.

А рассказ А. Плещеева?! "В прекрасной и яростной игре", "Неизвестный цветок", "Юшка". Вот где по-настоящему

раскрывается доброта! Любимое название рассказа «Юшка!» Что такое Юшка? Это кровь, просторечное слово. Но, без чего человек не сможет жить. На первый взгляд может показаться, что Юшку никто не любит; его обижали и взрослые, и дети. Но сам Юшка верит, что люди его любят, просто не понимают этого и не знают, как сказать, «сердце в людях бываем слепое». Трудно было наблюдать за тем, как люди относятся к этому доброту, бескорыстному, тихому и скромному человеку. И только в конце рассказа, когда Юшка похищен от рук веселого пропойцы и в городе появляется его приёмная дочь, которую он учил и содержал долгие годы, народ начинает понимать, как им теперь не хватает Юшки. Сколько злобы и жестокости скопилось! И теперь вспоминают Юшку как доброго и милосердного человека. Вот она вселенская любовь и эта сострадание! Но, чего так не хватает современному обществу.

Век высокие технологии действительно спрятали в людях чувство доброты за личной выгодой. Однако по-прежнему есть те, кто готов помогать, поддерживать больных и бедных, кто борется спонсорами, кто выступает против войны.

Доброта - это сила, способная помочь миллионам людей. Такой силой обладала врач, общественный деятель Елизавета Петровна Тимина, или Доктор Луза. Свою жизнь она посвятила спасению других. Почти лет она проработала в космосе США, а потом занялась благотворительностью. Доктор Луза осуществляла сбор средств для пострадавших от стихийных бедствий, войн, там, где больные люди. Она участвовала в гуманитарной миссии на востоке Украины, организовала медицинскую помощь украинскому населению в Сирии. Свою жизнь она

посвящена спасению человеческих душ, она несла плащ и щито. Доктор Лица почила, но её дело продолжает создавать её благотворительный фонд.

И мне хочется верить, что добро людей больше, чем равнодушие и безразличия. Мне хочется надеяться, что каждый из нас всё-таки выберет дорогу добра и милосердия.